

Resumé

Tato práce zpracovává komplexní přehled povinností společníků ve společnosti s ručením omezeným, a to v situaci, kdy již vstoupil v platnost nový zákon upravující obchodní společnosti a družstva, sice zákon č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích). Tento zákon nahradí současný obchodní zákoník, zákon č. 513/1991 Sb., a to k datu 1. ledna 2014, kdy zákon o obchodních korporacích nabude účinnosti. Z tohoto důvodu nezpracovává práce jen současně účinnou úpravou povinností společníků ve společnosti s ručením omezeným, ale zaměřuje se také na úpravu účinnou od 1. ledna 2014.

V první a druhé kapitole je čtenář uveden do problematiky společnosti s ručením omezeným, na což navazuje charakteristika obchodního podílu a definice práv a povinností v souladu s teorií práva. Třetí kapitola je zaměřena na možnosti systematického uspořádání jednotlivých povinností společníků ve společnosti s ručením omezeným. Nejprve popisuje a kriticky hodnotí způsoby systematického uspořádání, které upravuje odborná literatura. Poté následuje systematické uspořádání vytvořené autorkou práce, které je založeno na členění povinností dle skutečnosti, na základě které povinnosti vznikají. Hlavní náplň této práce je obsažena ve čtvrté a páté kapitole, které zpracovávají jednotlivé povinnosti společníků ve společnosti s ručením omezeným. Těmito povinnostmi jsou povinnost loajality, vkladová povinnost, ručení společníků ve společnosti s ručením omezeným, příplatková povinnost, povinnost k plnění do rezervního fondu, povinnost osobní účasti na řízení společnosti a povinnost odevzdat kmenový list. Každá z podkapitol těchto částí práce rozebírá, jaké novinky přinese právní úprava zákona o obchodních korporacích.

Závěr obsahuje zpětné ohlédnutí za tím, do jaké míry došlo k naplnění jednotlivých cílů vytyčených v úvodu práce. Autorka konstatuje, že téměř všechny cíle práce, mezi které uvádí především cíle spočívající v komplexní analýze povinností, v systematickém uspořádání povinností a v komparaci nové a současné právní úpravy, byly naplněny.